10-ii kaace
10.1. [{na ka>xa0ro 3Ha4yeHus napaMmeTpa a peluTe ypaBHeHue:
X3+ 2ax2+ (a?+ 2a)x+ 2a2=0;
Pewenue |. Tleperpynnupyem ciiaraéMmbie B JIEBOM YaCTH YPABHEHUA:
(O +2a +ad ) +2ax +2a° =0, < x(X*+2ax+d)+2a(x+a)=0, <
& x(x+ a)2 +2ax+a)=0, & x+a)x(x+a)+2a)]=0,
Tofli
(x + a)(x* + ax + 2a) = 0;
OTKyaa
x+a=0,
[xz +ax+2a=0.
1) IlepBoe ypaBHEHNE COBOKYMHOCTH UMEET KOPEHD X| = —d NIPU JIIOOOM 3HAUEHUH d.
2) Bropoe ypaBHEHHE MMEET JeHCTBUTENbHbIE KOPHU X33 = (—a++a’ —8a )/2 npu
yenosuu, uto a(a — 8) = 0, 1. e. mpu a € (—o; 0]U[8; ).
OObeanHsaAs pe3yibTaThl, NOTyUaeM
Ortser: ecnn a € (0; 8), To x=—a;
ecnn a € (—o0; 0]U[8; ), To x; =—a, X33 =(-a+ va’—8a)/2.
Pewenue 2. 3anuiuem ypaBHEHME Kak KBaJIpaTHOE OTHOCUTEJIBHO d:
(x+2)d +2(*+x)a+x =0.
Ero nuckpuMuHaHT
D=40*+x)" - 4x'(x + 2) = 4x* + 8¢ + 4x" — 4x* — 8x° = 4,

g —2(x2+x)ix/5_—2x2—xi2x_ _);’2
2(x+2) 2(x+2)

42’
T. €. UMEEM JIBA YPABHEHHSI OTHOCHTEIBHO X.

1) YpaBHeHue a = —x UMEET KOPEHb X| = —d MpH JIF0OOM 3HAUYEHHUH d.
2

2) VYpaBHeHue a= o X*+ax+2a=0 ¥ UMeeT NEHCTBUTENbHBIE KOpHU

X+
X3=(—ax Va® —8a )/2 npu  yciaosuu, uto a(a—8)=0, T.e. 1ipm
a € (—o; 0]U[8; ).
O0beauHss pe3yiabTaThl, Nojyyaem
Orser: ecnu a € (0; 8), To x=—qa;
ecin a € (—o0; 0]JU[8; ), T0 x1=—a, xo5=(-a % Va? —8a)2.

10.2. o, B, y— yrabel TpeyroJbHUKa H sino:sinP:siny=2:3:4,
JIOKaXXHUTe, YTO TPEYyroJbHUK — TYINOYTOJIbHbIM.
Jloxazamenvcmeo.  Ilyets a, b, ¢ — AIWHBI CTOPOH TPEYTOJbHHUKA, JIEHKAIIMX



a b c
npotuB yrinos o, B, y. Toraa, no teopeme cunyco, . = . = . =2R, =
sinot  sinf3  siny
a:b:c=sino:sinf :siny=2: 3 :4, oTKyaa nojaydyaem, 4to
a=2d, b=3d, c=4d

(3necb d=2R— puameTp ONMMCAHHOW OKPYIKHOCTH). 3aMETHM, 4YTO ¢ — camas
JUTMHHAs CTOPOHA M (110 TeOpeMe KOCHHYCOB) UMeeM: ¢ = a* + b* — 2a-b-cosy, oTKy1a

i = a’+b* -2 _ (2d) +(3d)* —(4d)? _4+9-16 _ 1 |

2a-b 2:2d-3d 12 4

Tak kak cosy < 0, TO yron y — Tymno#.

10.3. Ha pgocke 6bl1 HauvepyeH mnapasienorpaMmm ABCD u B HEM
OTMeudeHbl TO4YKa E — cepeauHa BC u Touka F— cepeaguna CD.
JlexKypHbIH CTEP 4epTEX, ocTaBUB JUIIb TOYKU 4, E u F. Kak no atum
JlAHHBIM BOCCTAHOBUTb YEPTEXK?

Pewenue.  3amerum, uto P — cepeanHa otpeskoB /<1 u OC, a PA = 3P( (puc).

o

A P I-"-._‘b !)

Jlns BocCcTaHOBJIGHUS TIapajiesiorpaMma:
1) Haxoaum Touky P — cepeauny otpeska /41,

1
2) Ha npsamoii AP onpenensem touky (' Tak, uro P(’ = ; AP ;

3) Ha npsamoii (' otmeuaem Touky B Tak, uto otpesku BlY u [{(’ paBHbI.
4) Ha npamoii (/¥ otmeuaem TOuky /) Tak, uTo oTpesku 1D/ u [ paBHbI.

10.4. 3HameHaTe/b APOOM MEHbIlle KBajApaTa YUCAUTENs HA eAUHHULY.
Ecnu K 4yuCc/IUTEN0 W 3HAMEHATENI NMPHOABUTH MO 2, TO 3HAYEHHE
nipobu 6yaet 6osblie, yeM 1/3; ecsiu )Ke OT YUC/IUTES U 3HAMEHAaTe s
OTHATH MO 3, TO APpo6b OCTAHETCS NOJIOXKUTeNbHOW. HaliTu Bce Takue
JIPOOH.

Pewenue. Ecnw uncnurtens apodu — n, 10 1 € IN, a npodb umeer BUa

uyto 1 > 1. [1o ycnoButo, BHINOTHAIOTCA HEPABEHCTBA
n+2 1 n-3

— > noo > 0.
n+1 3 n-—4



2
[lepBoe M3 HUX PaBHOCWIIBHO HepaBeHCTBY n° —3n —5 <0, otkyna n € (ny; ny), rae

3+4/29

nia= . Tak kak 29 <36, To =3 + «/2_9 )2<(3+6)2=4,5, a Tak Kak

Hac yCTpaumBalOT TOJIbKO HaTypasibHblie n =2, To n € {2,3,4}. Ilpu n=2 Tepser
CMBIC]T BTOPOE€ HEPABEHCTBO, MPHU /1 =3 OHO HE BBINOJHAETCS. = 1 =4, a ucKoMas
npobs — 4/15.

OTser: 4/15.

10.5. YpaBHenue 2x3+ax2+bx+c=0 c uenbiMu Ko3pPUIUEHTAMHU
UMeeT TpHU pasnuyHbix KopHA. Okaszanoch, YTO MEPBLIM KOpPEHb
SABJIIETCA CUHYCOM, BTOPOH — KOCHHYCOM, a TPETHUH — TaHTE€HCOM
opHoro yraa. Halaute Bce Takue ypaBHEHUS.

Pewenue.  Tlyctsb sina, cosa, tgo — kopHW ypaBHeHus. Toraa
2 +axt +bx +¢=2(x - sina)(x — cosa)(x — tga) =
=2x" — 2(sino + cosa + tgo)x” +
+ 2(sina-cosa + sino-tgo + cosotgo)x —
— 2sinacosortga.

. ¢ . ¢
Otcroaa sinorcosortg o= =5 TO €cTh sin’ o == OTKYA3, Y4HTBIBas, 4TO ¢ —

nesnoe uncno, sin“o = 0, sin“o = 1/2 wnm sin’a = 1. Ho ecau sina = 0, To u tgar = 0, a
: _ : 1 -
ecim sin‘a =1, 10 tgow He cyllecTByeT. 3HAuuT, sina=+—, Toraa coso=F——=
V2 V2
(Tak KaKk KOpPHM ypaBHEHUs pa3nuunbl), U tga = —1. Taxxe
a . b . : 1
——=sina+cosa+tga=-1, ) =sinacosa +sinotga+cosatgo = oy

[Tonyuyaem, utoa=2, b =-1
Orser: 26+ 2 —x—1=0.



